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Tabelle 1: Vergleichende Darstellung der einzelnen Bewertungen hinsichtlich des ausführlichen 

Unterrichtsentwurfs (P1), der Entwicklungsaufgaben (P2) und der literaturbasierten 

Auseinandersetzung (P3) 

Die jeweilige/n Aufga-

benstellung/en … 

P1 

M (SD) 
[Mdn, MAD] 

Sig.* 
(P1 vs. P2) 

P2 

M (SD) 
[Mdn, MAD] 

Sig.* 
(P2 vs. P3) 

P3 

M (SD) 
[Mdn, MAD] 

Friedman-Test 

… ist / sind mir in der 

Zielsetzung klar. 

4.53 (0.56) 

[5.00, 0.00] 

z = 0.77,  

p = .005, 
r = .13 

3.71 (0.87) 

[4.00, 0.50] 

z = 0.10, 

p > .999 

3.53 (1.02) 

[4.00, 1.00] 

χ²(df = 2) = 23.09, 

p < .001,  
n = 34 

Sig.* (P1 vs. P3) z = 0.87, p = .001, r = 0.15  

… haben / hat einen 

Nutzen für meine spä-

tere Tätigkeit. 

4.21 (0.85) 
[4.00, 1.00] 

z = 0.77, 

p = .005, 

r = .13 

3.38 (0.89) 
[3.50, 0.50] 

z = 0.24, 
p = .996 

3.06 (1.01) 
[3.00, 1.00] 

χ²(df = 2) = 23.40, 

p < .001,  

n = 34 

Sig.* (P1 vs. P3) z = 1.00, p < .001, r = .17  

… haben / hat mir er-

möglicht, mein Wissen 
darzustellen. 

3.53 (0.79) 

[4.00, 1.00] 

z = 0.49, 

p = .136 

3.09 (0.79) 

[3.00, 1.00] 

z = 0.57, 

p = .054 
r = .09 

3.59 (0.78) 

[4.00, 1.00] 

χ²(df = 2) = 9.91, 

p = .007,  
n = 34 

Sig.* (P1 vs. P3) z = 0.09, p > .999  

… haben / hat mir ge-
holfen, meinen Unter-

richt bzw. meine Ent-

wicklung bzw. mein 
zukünftiges Arbeits-

feld zu reflektieren. 

4.18 (0.58) 

[4.00, 0.00] 

z = 0.19,  

p > .999 

3.91 (0.83) 

[4.00, 1.00] 

z = 0.50,  

p = .118 

3.47 (0.99) 

[4.00, 1.00] 

χ²(df = 2) = 12.40, 
p = .002,  

n = 34 

Sig.* (P1 vs. P3) z = 0.69, p = .013, r = .12  

… haben / hat mir ge-

holfen bzw. werden / 

wird mir helfen, mei-
nen zukünftigen Unter-

richt zu verbessern 

4.00 (0.92) 

[4.00, 0.00] 

z = 0.79,  

p = .003, 
r = .14 

3.24 (0.74) 

[3.00, 0.50] 

z = 0.13,  

p > .999 

2.94 (1.15) 

[3.00, 1.00] 

χ²(df = 2) = 25.24, 

p < .001,  
n = 34 

Sig.* (P1 vs. P3) z = 0.93, p < .001, r = .16  

… haben / hat mir ge-

holfen, mein theoreti-

sches Wissen und 
praktisches Erleben 

zusammenzuführen 

3.65 (0.92) 

[4.00, 1.00] 
 

3.21 (0.88) 

[3.00, 1.00] 
 

3.21 (1.04) 

[3.00, 1.00] 

χ²(df = 2) = 4.52, 

p = .104,  
n = 34 

Mittelwert 
4.02 (0.52) 
[4.00, 0.33] 

z = 1.10, 

p < .001 
r = .19 

3.42 (0.54) 
[3.50, 0.50] 

z = 0.04,  
p > .999 

3.30 (0.75) 
[3.50, 0.33] 

χ²(df = 2) = 30.56, 

p < .001,  
n = 34 

Sig.* (P1 vs. P3) z = 1.06, p < .001, r = .18  

 




